

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

4 марта 1940 г. № 32 (2671)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ МАРКИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ УЧЕБОЙ

Выход в свет «Братского курса истории ВЛКСМ(б)» и последовавшие затем постановления ЦК ВЛКСМ(б) и ЦК ВЛКСМ о перестройке партийной пропаганды вызвали повиданное оживление политико-воспитательной работы в комсомоле. Сотни комсомольцев записались за самостоятельное изучение истории ВЛКСМ(б) и добились в этом не малых успехов. Лекции, консультации, товарищеские дискуссии и собеседования по теоретическим вопросам вошли в повседневный быт комсомольской жизни. Изучение марксистско-ленинской теории приобрело массовый характер. «Братский курс истории ВЛКСМ(б)» стал настоящей, любимой книгой для большинства членов ВЛКСМ и советской интеллигенции.

Можно привести немало примеров, когда руководящие комсомольские работники систематически работают над собой и по-большевистски организуют изучение марксистско-ленинской теории.

Заведующий отделом пропаганды и агитации Кологривского райкома комсомола М. С. Соколова изучила «Братский курс истории ВЛКСМ(б)» и произведение В. И. Ленина «Государство и революция». Сейчас работает над изучением книги Ф. Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства». Регулярно посещает лекции и консультации, организованные районным комитетом ВЛКСМ(б). Здесь участвуют все члены пленума райкома ВЛКСМ и секретари первичных комсомольских организаций. Для комсомольцев, не умеющих самостоятельно работать с книгой, организованы кружки политработы и по истории ВЛКСМ(б). В большинстве из них занятия проходят активно и на высоком идейно-политическом уровне.

Хорошо работают над собой секретарь Красно-Валковского райкома ВЛКСМ тов. Хазов, секретарь Сорочинского райкома комсомола тов. Романов и многие другие.

В сознании большинства комсомольского актива и советской интеллигенции крепко утвердилось сталинское учение о том, что «сталинизма становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией».

В этом являет собой пример комсомолка Шелокова — учительница по немецкому языку школы № 9 г. Муром. Приняв в школу, она не имела специального педагогического образования. Благодаря настойчивой работе над собой, в короткий срок она подготовилась и аттестовалась как педагог-отличник. В настоящее время учится заочно в институте иностранных языков. Изучает черновому главу «Братского курса истории ВЛКСМ(б)». Прочитала произведения Ленина «Что такое «дрязда народа» и как они воюют против социал-демократов», «Что делать» и другие. Регулярно ведет в классе комсомольские организации. Уверенность учащихся по ее предмету — 100 процентов. Дисциплина на уроках отличная.

Однако, надо прямо сказать, что во многих комсомольских организациях дело марксистско-ленинского воспитания до сих пор еще стоит на низком уровне.

Многие райкомы ВЛКСМ, правдиво отказавшись от формально-бюрократических методов руководства пропагандой, направили в другую крайность. Вместо деловой организации учебы комсомольского актива, заняли своеобразную политику «невмешательства», по существу дело индивидуального самообразования предоставили самоопеку.

Например, секретарь комитета ВЛКСМ при Балахнинском бумкомбинате тов. Абрамов плохо работает над собой, редко беседует с активом по вопросу учебы, не знает, кто из комсомольцев как учится. Между тем, учеба комсомольского актива на бумкомбинате в заглоде.

Не изучают «Краткий курс» комсорг школы ФЗУ пов. Курганов, комсорг механического цеха тов. Харина, инженер тов. Карабанов и другие.

Вообще в Балахнинском районе не создано общественное мнение о тех комсомольцах, кто не повышает идейно-политического уровня. Плохо, например, организована учеба комсомольцев на Гогзее (секретарь тов. Зайцев), в комсомольской организации железнодорожного управления (секретарь комитета тов. Шевардин) и среди большинства учителей района. Такое положение привело к тому, что в ряде случаев неправильно толкуется руководство пропагандой со стороны руководящих комсомольских организаций. Учитель по физкультуре комсомол тов. Митров считает, что беседа с ним по существу изучения истории ВЛКСМ(б) есть «контроль», который, по его мнению, осужден ЦК ВЛКСМ(б) и ЦК ВЛКСМ.

Нужно ли доказывать, что переход к самостоятельному изучению революционной теории предполагает конкретное, оперативное руководство пропагандой, не уменьшает, а увеличивает ответственность руководителей комсомольских организаций за содержание и качество учебы.

Районные комитеты ВЛКСМ и их секретари должны организовать марксистско-ленинскую учебу комсомольского актива и советской интеллигенции. Повседневно помогать изучающим историю и теорию большевистской партии. Надо систематически провешать, как комсомолы выполняют свою важнейшую обязанность — овладение марксистско-ленинской теорией.

Необходимо внести в практику беседы с комсомольцами по теоретическим вопросам, устраивать собрания и совещания по обмену опытом учебы. Очень важно также обсуждать на комсомольских собраниях ход политической учебы членов ВЛКСМ. Надо создать в комсомольской среде такое общественное мнение и такую моральную обстановку, которая бы вынуждала всякое заискивание и наплевательское отношение к марксистско-ленинскому образованию.

Большим недостатком в руководстве пропагандой является и то, что некоторые райкомы ВЛКСМ не считают за желанием комсомольцев — не организуют для них кружки по изучению истории партии и политпрограмм, являющихся одной из форм партийной пропаганды в комсомоле. А желающие есть. Комсомолка тов. Беззаботнова из колхоза им. Коминтерна Тепло-Станского района говорит: «Читать я ничего не читаю, по вечерам хожу в клуб на танцы и репетиции, если бы был кружок политработы, с большим желанием стала учиться». В комсомольской организации при колхозе им. Коминтерна 15 комсомольцев. 10 из них хотят заниматься в кружке по изучению материалов XVIII съезда ВЛКСМ(б). Также можно сказать и о комсомольцах колхозов им. Кагановича и им. Горького.

Долг райкома ВЛКСМ — прислушаться к требованиям комсомольцев, организовать кружки там, где это нужно, подобрать в них более или менее однородный состав слушателей, выделить хороших пропагандистов, помочь слушателям в их идейно-политическом росте.

Руководителям комсомольских организаций необходимо помнить и никогда не забывать, что задача свалкивания большевизмом прямо вытекает из задач современного этапа социалистического строительства.

Терпеливая и настойчивая ленинская учеба — таков тот путь, который должен пройти актив Комсомола, если он в самом деле хочет воспитывать миллионные массы молодежи в духе пролетарской революции». (Сталин).



Молодежное собрание в орденноном колхозе «Советская деревня» Богородского района, посвященное строительству дороги Ваца—Горный. Ведет собрание комсорг М. Шерстнев. Фото П. Вознесенского.

Предвыборные митинги

Львов

Львов, 2 марта. (ТАСС). В Большому театру сегодня прошло около 100 тысяч трудящихся Львова на общегородской предвыборный митинг.

Секретарь львовского горкома партии тов. Колесниченко открывает митинг. Он говорит о кандидатах, выдвинутых пародом в депутаты Верховных органов советской власти, о вдохновителе и организаторе любви социализма — великом Сталине. Каждый раз, когда он называет дорогое и близкое всем имя товарища Сталина, тысячи людей с радостным волнением долго и восторженно аплодируют.

Запас входит на трибуну работница 1-й государственной кондитерской фабрики тов. С. Грицай.

— 24 марта мы все, как один, — говорит она, — пойдем в избирательный урны и отдадим свои голоса верным сыном и лидером народа, безгранично преданным вели-

кой большевистской партии, товарищу Сталину.

Образившие тепло встретили выступление писательницы Ванды Васильевской.

Слово предоставляется академику К. И. Студинскому.

— Когда я вижу перед собой многие тысячи свободных людей, — говорит он, — меня охватывает возмущенная радость за счастье своего народа. Я призываю всех вас, дорогие товарищи, голосовать за кандидатов непоколебимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На митинге выступили также учитель Сталинского района Василий Степков, польский писатель тов. Борейша, председатель облисполкома тов. Козырев.

Участники митинга с огромным подъемом послали приветствие вождю народов товарищу Сталину.

Пинск

Пинск, 2 марта. (ТАСС). Вчера на центральной площади города Пинска состоялось 7-тысячный митинг трудящихся, посвященный встрече с кандидатами в депутаты Верховных Советов СССР и БССР.

Первое слово получает кандидат в депутаты Совета Национальностей председатель Ганшевичского крестьянского комитета Антон Степанович Клевцев. Он горячо благодарит трудящихся за оказанную ему, бывшему крестьянину-бедняку, великую честь.

На трибуне — кандидат в депутаты Совета Союза Николай Николаевич Фалодич.

— Я — сын бедняка-крестьянина, — говорит он, — постоянным спутником нашей жизни были нищета и бесправие. В 1930 году я пошел работать на фабричный завод, но я здесь жизнь была не слаще. Фабрика платит гроши, жить было

не на что. Теперь мы стали гражданами великого Советского Союза, имеем право на труд и отдых, нерушимое право на счастливую жизнь. Коллектив нашего завода выдвинул меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Я обещаю вам, товарищи, терпело служить народу, как этому учит наш любимый вождь товарищ Сталин.

С речами выступили также кандидаты в депутаты Верховного Совета БССР — рабочий спичечной фабрики имени 17 сентября Владимир Григорьевич Немцов и секретарь городского комитета партии Порфи Вульфович Гимельштейн. Они поблагодарили избирателей, обещали на практической работе оправдать их доверие.

Под бурные овации участники митинга приняли приветствие товарищу Сталину.

По Советскому Союзу

Чемпионы СССР по хоккею

2 марта на стадионе «Динамо» в Москве состоялось перенесенные финальные матчи на «Кубок СССР» между мужскими командами «Динамо» и «Буревестника» и женскими командами «Буревестника» и «Спартак». Накануне финальные матчи этих команд закончились вничью.

Матч мужских команд, как и женских, закончился со счетом 1:0. Звание чемпионов СССР по хоккею 1940 года завоевали таким образом женская команда «Буревестника» и мужская команда «Динамо».

По окончании игры командам — победительницам были вручены почетные профес — «Кубок СССР». (ТАСС).

Музыкальный лекторий

БАЛШИН. Для бойцов, командиров, полкитрабятников и членов их семей при Балшинском окружном доме Красной Армии организован музыкальный лекторий. Состоятся два концерта.

Первые паспорта

Львов, 2 марта. (ТАСС). В городе начались паспортизация. На крупных предприятиях созданы паспортные пункты. Первыми получили советские паспорта знатные люди города — кандидат в депутаты Верховного Совета СССР писательница Ванда Васильевская, кандидаты в депутаты Верховного Совета УССР гг. Кармазин, Бузымлюк, Фрайко и другие.



Комсомолка Назирахан Каримова провожает на строительство Северного Ферганского канала своего отца и дядю.

Месторождение золота

ФРУНЗЕ. На берегах реки Малый Нарын, в районе прииска Черепеть, обнаружено самое богатое в Средней Азии месторождение золота. Золото найдено и на территории Карта-Ункурт, где помимо того открыто крупное месторождение вольфрамовых руд.

Дружные всходы

АПХАБАД. На полях колхозов «Совет», «Комсомол» и «Ленинский путь». Теджонского района, появились дружные всходы яровых.

Всходы яшеницы и ячменя появились также на ранних участках посевов в колхозе имени Сталина, Серхатского района.

Переселенцы с Украины

КОМСОМЛЬСК-ПАМУРЕ. Из Житомирской области в Комсомольский район прибыли 54 колхозника-переселенцы. Они займутся строительством домов для своих семей. В мае текущего года ожидается прибытие 51 семьи. Каждой семье на строительство дома и приобретение коров выделено по 13.500 рублей.

Угольные шахты

Львов. В городе Бремене львовский трест «Шахстрой» заложил две угольных шахты. В одной из шахт уже добыты первые 300 тонн высококачественного бурого угля, который используется местной алек — добычей. На протяжении года будет добыто 17 тысяч тонн.

Соцсоревнование в честь годовщины XVIII съезда ВКП(б)

СТАХАНОВКИ

Молодые работницы цеха, где на чальником тов. Розанов (завод им. Орджоникидзе), готовятся встретить годовщину со дня XVIII съезда ВКП(б) новыми производственными победами. Комсомолка — стхановка Валентина Бахарева решила полностью освоить новые нормы выработки. Она вступила в социалистическое соревнование со сборной тов. Феоктистовой и взяла обязательство добиться перевыполнения новых норм не ниже чем в полтора раза.

Полностью уплотнив свой рабочий день, Валентина Бахарева сменное задание выполняет на 165 проц.

Хорошо освоила и перевыполняет новые нормы комсомолка Аня Ковылина. Как лучшую стхановку, овладевшую техникой производства, по инициативе комсомольской организации администрация цеха выдвигает тов. Ковылину в отдел технического контроля.

В цехе много девушек, показывающих высокие образцы производительности труда. Стхановка-комсомолка Зоя Барышева, соревнуясь с подругами, ежедневное задание выполняет на 120 проц. Девушки начинают осваивать ту работу, которая раньше для них считалась трудной.

К. НОВИКОВ, комсорг цеха.

ШТАМПОВЩИЦА

Молодая работница Галя Абдулина уверенно управляет тяжелым станком. Опытные металлические диски с шумом проваливаются к ее ногам. Она — лучшая стхановка-штамповщица завода им. Кагановича — ежедневно выполняет две нормы. В позарок годовщины исторического XVIII съезда ВКП(б) Галя Абдулина обязалась повысить выработку до 300 проц. И на заре авиации, что Галя свое слово сдержит. Так уж у нее заведено.

На заводе Абдулина пришла чернорабочей. Нелегко было молодой девушке изучить весь парк оборудования цеха. Но упорство и настойчивость преодолели трудности.

Сейчас Галя освоила до тонкости каждый винтик своего пресса. Это дало ей возможность с честью выполнять взятые обязательства, перекрывать новую норму в три раза.

В. САЛТАНОВ.

ЦЕННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

В связи с пересмотром норм выработки, фрезеровщик инструментального цеха завода «Красная Этна» т. Долотов внес ценное предложение. Он изобрел приспособление, при помощи которого фрезеровка хвостовиков в перек производится не на горизонтальном фрезерном станке, а на вертикальном. Это предложение было реализовано и за днях стхановец т. Шарычев на этой работе выполнил шевую норму на 600 проц.

О ПЕРСВОДКА

штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 2 марта на Барельском переднем наступлении наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части заняли лесополосную станцию Выборг и южную часть города Выборга и обходят город Выборг с севера и с юга, захватив станцию Таммисо на севере от Выборга и мыс Нейхасиеми и остров Туринсаари к юго-западу от Выборга. Кроме того, в во-

стоку от Выборга наши части заняли местечки Кянтима и Лапинлахи.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Напа авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях было 7 самолетов противника.

Армарна в Тбилиси

ТБИЛИСИ. 1 марта. Здесь закончилась ливинская 6 дней 1 республиканская олимпиада физкультуры, организованная Наркомгосом Грузинской ССР. В ней приняли участие 545 торжественных организаций Тбилиси, районов Грузинии, Куйбышевца, Ворошиловграда, Харькова, Баку, Свердловска, Грозного и других городов Союза.



Комсорг I механического цеха завода «Двигатель революции» И. Артамонов читает в обеденный перерыв газеты. Фото П. Вознесенского.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

НЕГОДНЫЙ СТИЛЬ РАБОТЫ

Комсомольское собрание — это школа большевистского воспитания комсомольцев. Неумело подготовленное собрание не может быть хорошей школой для комсомольцев, не производит нужного впечатления, не мобилизует на выполнение важнейших задач.

У руководства первичными организациями в колхозах часто встречаются товарищи, которые не имеют опыта и навыков комсомольской работы. Многие не знают, с чего начать подготовку к собранию, как подбирать нужные материалы, как составить повестку дня и т. п. Им нужна большая помощь и руководство со стороны райкома комсомола.

Знание жизни, интерес к тому, как работают, учатся и отдыхают комсомольцы низовых организаций, своевременная помощь и указания в работе — вот, что требуется от руководителей райкома.

В Естовском районе (секретарь райкома ВЛКСМ т. Коркин) совершенно забыли эту истину и по существу не руководили подготовкой проведения собраний в первичных комсомольских организациях.

Комсомольская организация базы № 155 в прошлом году провела четырнадцать собраний, но все они прошли самотеком. Плана работ не имелось. За последние пять месяцев 1939 года собраний вообще не было. Организация не работала. В этом году проведено одно собрание. Решения IX и X пленумов ЦК ВЛКСМ не обсуждались. Ждали указаний райкома, но их не последовало. Подготовка к комсомольским собраниям не велась. Комсомольцы узнавали о собраниях за один-два дня. Некоторые комсомольцы — Банников, Митрофанов, Борисов и Глебова — систематически не являлись на собрания, а вопрос о их дисциплинированности ни разу не обсуждался. Критика и самокритика в организации отсутствует.

Комитет выносил решения, но не контролировал их выполнение. Ответственности за выполнение решений комсомольских собраний никто не нес. Из 38 членов ВЛКСМ 12 не имеют никаких поручений.

В феврале было отчетное собрание комсомольской организации базы № 135. Когда секретарь комитета т. Пеняев попросил, чтобы на собрании присутствовал кто-либо из членов бюро, то среди работников райкома поднялся спор, кому пойти. Никто не хотел «пожертвовать» вечером. Наконец, после изрядной «перепалки», согласился прийти на собрание член бюро райкома т. Разумовский.

В селе Большие Вишенки комсомольская организация состоит из 22 человек. Руководит ею молодая учительница т. Тихонова. Педагог она неплохой, но не имеет опыта в организационной работе и вуждается в большой практической помощи. Эта помощь особенно важна потому, что в селе нет партийной организации, и всеми вопросами колхозного хозяйства должен заниматься комсомол. Райком знает об этом, но помощи не оказывает. В результате, в организации много недостатков. Слаба дисциплина. Некоторые комсомольцы пьянствуют, хулиганят.

Попытки т. Тихоновой обсудить на собрании поведение отдельных комсомольцев привели к тому, что на следующий день в ее квартире были выбиты все стекла. Но в после этого райком не счел нужным поинтересоваться положением дел в

организации. Тов. Тихонова заявила, что дальше она не в силах проводить собрания, так как за малейшую критику ее преследуют. Она неоднократно обращалась за помощью в райком, но все безрезультатно.

В комсомольской организации при отделении госбанка (секретарь т. Столяров) в прошлом году проведено всего лишь два собрания. Одно — в марте, второе — в июле. Какие вопросы ставились — неизвестно. Решения не принимали. Протоколы находятся в таком состоянии, что понять из них что-либо очень трудно.

В этом году в организации было два собрания. На первом обсуждались решения IX пленума ЦК ВЛКСМ. Постановили: «Решения пленума одобрить и в работе им руководствоваться». Такое же постановление вынесли и по решениям X пленума ЦК ВЛКСМ.

Весьма характерно, что эта организация находится в одном доме с райкомом комсомола. Райком — этажом выше. «Списойти» до первичной организации — у работников райкома времени не нашлось.

Так секретарь Естовского райкома комсомола т. Коркин осуществляет «живое руководство» первичными организациями.

При райкоме также имеется комсомольская организация. Состоит она из 17 комсомольцев. За весь 1939 год здесь проведено три собрания. До июня организационный руководил сам секретарь райкома тов. Коркин. Организация бездействовала. В прошлом году, после отчета т. Коркина, комсомольцы решили его от обязанности секретаря комитета ВЛКСМ освободить, как не справившегося, и вывели из состава комитета. Это секретаря-то райкома комсомола!

Протоколы заседаний бюро райкома не приведены в порядок. Многие из них составлены на клочках бумаги. Написаны так небрежно, что трудно понять, какие вопросы ставились на бюро и какие принимались решения.

В таком же состоянии и протоколы собраний районного актива. Резолюция собрания актива по итогам XVIII с'езда ВЛКСМ находится в черновом наброске. К ней было много добавлений, но они не внесены. Совсем не оказалось протокола о собрании актива, проводимого в июле 1939 года.

К заседаниям бюро руководители райкома, как правило, не готовятся. Однажды вздумалось им послушать, как комсомольцы базы № 155 изучают историю ВЛКСМ(б). Зам. секретаря райкома т. Веденев пришел на полчаса в организацию, спросил двух комсомольцев, как они учатся, и на этом знакомство с организацией закончил.

9 февраля на заседании бюро райкома ВЛКСМ ставился вопрос о работе с учащимися Никольской неполной средней школы: вызвали директора школы т. Софронова, секретаря комитета ВЛКСМ т. Смирнова, пришли еще два учителя этой же школы. Люди отрывались от дела. Шли за десятки километров, а беспробные руководители перенесли бюро на другое число.

Можно привести еще много примеров, но и этого достаточно для того, чтобы сделать вывод — в Естовском райкоме комсомола усвоен негодный, небольшевистский стиль работы. И от этого стиля надо отказаться как можно скорее.

Н. БЕЛЛЕВ.

ЗИМНИЙ СУДОРЕМОНТ

На высоте хозяйственных задач

Судоремонтный завод им. Жданова должен первым на Верхней Волге выпускать суда в плавание. Несмотря на это, завод до последнего времени по ремонту флота шел в числе отстающих предприятий бассейна. Только к 1 февраля он ликвидировал свой прорыв и сейчас является серьезным претендентом на переходящее басейновое красное знамя, которое с первых дней зимнего судоремонта находится у завода им. К. Маркса.

Большую роль в ликвидации отставания сыграла комсомольская организация. Еще задолго до прихода судов в затон комсомольцы активно помогали дирекции в подготовке к встрече флота и плавсостава. Совместно с инженерно-техническими работниками и активом домохозяйств была организована проверка готовности к зиме пехов, столовой, общежитий, клуба и других культурно-бытовых учреждений. Выявилось множество неполадок, о которых комсомольцы доложили на заводской культурно-бытовой конференции. Участники конференции разработали мероприятия по быстрейшему устранению обнаруженных неполадок. Комсомольская организация установила на всех участках посты, которые контролировали и помогали в реализации решений конференции.

Много сделали комсомольцы и в ремонте оборудования. По инициативе комсомольской группы механического цеха был составлен график ремонта, развернулось соревнование за лучшую подготовку к зиме. Своими силами комсомольцы отремонтировали и пустили в эксплуатацию болторезный станок. На каждом станке появились дощечки с указанием, к какому сроку и кто должен его отремонтировать. Это принесло большую пользу. Люди старались обогнать друг друга. И вот результат — все станки отремонтированы раньше срока, пех первыми на заводе получил паспорт готовности к зимнему судоремонту.

Комсомольцы совместно с несюзной молодежью привели в порядок заводскую территорию, собрали большое количество металлолома, часть которого пригодилась для ремонта.

Плохо шло дело с изготовлением запчастей и сменных частей для судов. Завод «Теплоход», оказывающий задерживал отливку деталей. Комсомольская группа заводоуправления связалась с комсомольцами «Теплохода», и совместными силами положение было выправлено.

Комсомольская организация завода взяла шефство над ремонтом двух пароходов: «15 лет Октября» и «Автозавод». Она решила отремонтировать их своими силами, на два месяца раньше установленного срока.

Дирекция поддержала эту инициативу. Была создана комсомольско-молодежная бригада в составе 12 человек. Руководить ею поручили слесарю-комсомольцу Петру Каширину.

Бригада горячо взялась за ремонт. Вступив друг с другом в социалистическое соревнование, члены бригады старались производственные задания выполнять как можно лучше и быстрее. Молодые энтузиасты не останавливались даже сильные морозы.

И вот результат — 1 февраля, точно по взятому обязательству, ремонт двух судов был закончен. заводская техническая комиссия на днях приняла эти пароходы с оценкой «хорошо». Команда парохода «15 лет Октября» получила переходящее красное знамя завода и денежную премию.

За работой бригады постоянно следил комитет комсомола. Он созывал совещания механиков ремонтирующихся судов, интересовался ходом работ, помогал в трудные моменты.

На подшефных пароходах постоянно выполнялись ряд сложных работ. Некоторые члены бригады не имели в этом опыта. Тогда Петр Каширин организовал стажеровскую школу. Учеба принесла очень большую пользу. Товарищ Кошкинко справился с такой ответственной работой, как приделка крышки плунжера воздушного насоса. А Володя Герцен на развертке дыр диска патрона довел выполнение пера до 500 процентов.

Закончив досрочно ремонт двух пароходов, комсомольско-молодежная бригада переключилась на помощь отстающим судам «Комбриг Серов» и «М. Покровский». И вновь она взяла обязательство — 5 крупных слесарных работ выполнить на 15 дней до срока, довести производительность труда до 200 проц., сэкономить на ремонте 10 процентов материалов. Эти обязательства реализуются так же успешно. Учитывая большие организаторские способности т. Каширина, дирекция завода назначила его мастером слесарного цеха.

Примеров энергичного участия комсомольцев в ремонте можно привести десятки. Достаточно сказать, что именно благодаря хорошей работе комсомольцев ремонт машин таких крупных пассажирских пароходов как «Глеб Успенский» и «Композитор Бородин» ведется в строгом соответствии с графиком.

Комсомольцы судоремонтного завода имени Жданова на деле выполняют решение XVIII с'езда ВЛКСМ(б) об активном участии комсомола в государственной и хозяйственной деятельности.

Г. СОЛНЫШКОВ.

Подготовка к Международному женскому дню

На Горьковской железной дороге развернулась подготовка к 8 марта. В красных угольниках и клубах организуется выставка, посвященная Международному коммунистическому женскому дню, и фотовитрины лучших стахановок железной дороги.

Машинист депо Горький-пассажирская А. В. Васенкина, награжденная медалью «За трудовое отличие», выступит по радио, поделится опытом своей стахановской работы.

На вечер в день 8 марта лучшие стахановки дороги будут премированы.

В школе № 25 Свердловского района, начата подготовка к Международному женскому дню.

В этот день состоится комсомольское собрание школы, на которое приглашаются все отличники учебы. Готовится выпуск специального номера стенгазеты.

Драматический кружок репетирует к этому дню пьесу Арбузова «Дальняя дорога».

На вечер выступит коллектив художественной самодеятельности (ГорькТасс).



К городской олимпиаде детского творчества ученик 10 класса Р. Клецинский в лаборатории детского Дома культуры Красногвардейского района г. Ленинграда готовит автомат, разыскивающий в пространстве источники тепловых лучей. На снимке: Р. Клецинский проверяет работу механизма своего автомата.

Фото Паллавайко (ТАСС).

Рейд проверки расходования электроэнергии БЕЗ КОНТРОЛЯ

На хлебозаводе № 11 Ждановского района участники рейда обнаружили большое число моторов, работающих вхолостую. Например, в печном цехе у двух делительных машин вместо 1500 ватт затрачивается более двух тысяч. У вентилятора дутья в печном цехе мотор затрачивает 14.000 ватт, а при его рациональном использовании можно получать ежедневно экономии в 4 тыс. ватт.

Чем вызваны холостые ходы? — спрашиваем электрика.

Нет контроля за работой моторов, — сознается он. — Электроэнергия расходуется направо и налево. Примерные подсчеты показывают, что при устранении холостых ходов моторов на заводе можно сэкономить электроэнергию 12 тыс. ватт.

Рейд показывает, что руководители хлебозавода не обеспечены растраниженным электрической энергии. А расточителей электроэнергии никто не контролирует, никто их не привлекает к ответственности. Инспекция энергосбыта — редкий гость на заводе.

А. ПОГОДИН, секретарь комитета ВЛКСМ.

ФОНАРИ ГОРЯТ ДНЕМ

8 часов утра. Совершенно светло. Тем не менее на улице Гололя (Куйбышевский район) продолжают гореть электрофонари. Горят и лампочки в подвалах домов.

Почему по утрам не выключается свет? — С таким вопросом мы обратились в инспекцию Куйбышевского райсовета.

Видно, забыли выключить, — неопределенно ответили в инспекции. Забывчивость весьма странная. В Куйбышевском районе свет не гасит на многих улицах и переулках, но на это никто не обращает внимания.

Ю. МАКРИДИН.

Береги металл, он нужен стране!

БОЛЬШАЯ ЭКОНОМИЯ

На заводе имени Ульянова-Ленина (Чкаловск) широко используются комсомольские «копалки». За последние дни в эти копылки от комсомольцев поступило свыше тысячи килограммов отходов цветного металла. Сейчас комитетом ВЛКСМ организовано 8 молодежных бригад, которые ежедневно вносят в фонд дорогостоящих отходов по 15—20 килограммов цветного металла.

Комсомольская организация не ограничивается одним сбором отходов. По ее инициативе приняты меры к тому, чтобы сократить лишние припуски в литье. Это мероприятие дает большую экономию заводу.

Замечательный почин комсомольской организации был отмечен специальным приказом Народного Комиссара речного флота Союза ССР тов. Шапковым. За мобилизацию внутренних ресурсов — экономию цветных металлов секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Ульянова-Ленина тов. Матин награжден именными часами.

РЕСУРСЫ ЗАВОДА

Комсомольцы завода «Красная Этна», подхватив инициативу киевских комсомольцев, проводят экономично цветных металлов и введенье заменителей быстрорежущей стали.

В ряде пехов комсомольские организации уже достигли неплохих результатов. Комсомольцы калибровочного цеха поставили специальный ящик и широко организовали сбор дорогостоящего сырья. Включились в сбор цветного металла и комсомольцы механического цеха. Здесь уже собрано более 300 килограммов цветного металла.

Организованный на заводе штаб по экономии цветных металлов проводит большую работу по выявлению возможностей для экономии их. На днях по инициативе штаба был проведен комсомольский рейд, вскрывший большие возможности такой экономии. В ремонтно-механической группе автоматного цеха металлостружка хранится в ящике вместе с деревянными опилками. В цехе холодной высадки бракованные латунные детали лежат вместе с деталями черного металла. В этом же цехе на станках, где сверлятся латунная заклепка, нет приспособлений для приема отходов. В результате дорогостоящая стружка падает на пол и затанчивается ногами.

Хорошее мероприятие проводит комсомольцы по внедрению заменителей быстрорежущей стали. Комсомольской организацией поставлен вопрос о применении заменителя быстрорежущей стали «ЭН-172» «ЭН-161». 4,5 тонны этой стали в течение полутора лет валялись на территории завода без употребления.

Комсомольские организации 2-го механического, автоматного и ряда других пехов устроили «копалки» по сбору цветного металла.

И. БАЛАШОВ.

ПЕРЕРАБОТКА ОТХОДОВ

Ценный почин комсомольцев Клева нашел живой отклик среди комсомольцев и несюзной молодежи электромоторного завода. Сейчас на заводе у каждого станка установлены специальные железные ящики, в которые собираются производственные отходы латуны, меди, алюминия. В феврале из механического цеха на склад поступило 270 килограммов стружек и опилок цветного металла. Особо отличаются в сборе отходов дорогостоящего сырья молодежь токаря т. Маркелов и уборщица т. Лаврентьева.

По инициативе молодежи на заводе широко используется переработка отходов. В пехах организованы обжиг и волочение старого мелкого провода, который после обмотки идет в употребление.

Не ограничиваясь сбором отходов цветного металла, коллектив стахановцев и инженерно-технических работников разрабатывает мероприятия по отливке коллекторных пластин из отходов, это даст заводу огромную экономию.

Приобретают квалификацию

Приехавшие из западных областей Белоруссии бывшие безработные устроены работать в отделах мастерских строительства Горьковского автозавода им. Молотова. С первых же дней новые рабочие оуружены заботой и вниманием. Лучшие стахановцы обязались помочь им овладеть квалификацией. Так, например, бригадир Большунов обучает котельному делу Мышкова. Новые рабочие Сташевский и Гросман приобретают специальность слесаря.



Комсорг инструментального цеха завода «Красная Этна» П. Васин принимает от молодых работников М. Красавиной и В. Сорониной (в центре) заявления о приеме их в члены ВЛКСМ. Фото П. Вознесенского.

К Всесоюзной олимпиаде детского творчества

Наше творчество



Героям-летчикам

Давно мечтали люди Подняться к солнцу ввысь И над морской пучиной, Как птицы, пролететь.

Есть старая легенда, Как с сыном грек Дедал К Минносу в заточенье На остров Крит попал. И не желая больше Позорный плен терпеть, На самодельных крыльях Решил он улететь.

Но их мечта С воздушной стихией Боротся не могла. Теперь над морем бурным И в высь голубой Моторы разговоры Ведут между собой.

Петя СОЗДАТЕЛЕВ, ученик 5 класса школы им. Кирова, г. Арзамас.

Лыжная прогулка

Зима сугробы замела. Мне не страшны они. Лечу на лыжах, как стрела. Попробуй, догони! Да, пусть сугробы глубоки, На лыжах я кричат! Они послушны и легки, Спрямляв с горы летят.

Паша СИНИЦЫН, ученик 6 класса школы № 4, Азотавод им. Молотова.

ЧАСТУШКИ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

Вешним садом расцветает Наша славная земля. Говорил любимый Сталин Режь о счастье из Кремля.

Свечит солнце с небосвода. Овешает славный путь. Сталин всем открыл дорогу На учебу, отдых, труд.

Приходи, весна красна. Веснячко весеннее. Сталин к счастью ведет По заветам Ленина.

Взвейтесь, птицы, взвейтесь ввысь И летите стаями. Отнесите в Кремль привет Дорогому Сталину.

Я у нашего колхоза Посадила пять берез. Это в память того года, Как вступили мы в колхоз.

На колхозном чистом поле Затуманил трактора Неужели я не буду Трактористкою сама?

Я читал в Ленинна, Я читал у Сталина. Что колхозная дорога — Верный путь крестьянина.

Друг за другом, ряд за рядом Мы шагали бойко. Помогайте, октябрята, Большевицкой стройке.

В небе звезды красных много. Небо бесконечное. Но таких красивых нет, Как пятиконечная.

Зорко смотрит на границу Пограничник молодой. Не пройдет шпион границу, Не пройдет в наш край родной.

Высоко над облаками Самолеты в небо вьют. А советские герои Всем пример нам подадут.

Нам враги грозят войною — Не боимся, мы сильные. Ворошилова, Буденного, Чапаева сыны.

Самурай глядит седито. У него печальный вид. Самурай карта бита. Да и сам он крепко бит.

Захотел самурай На Хасане драться с нами. Попазал на Хасане Мы урок японцам сами.

Что ты думал, шут Каянко. Начинать воевать? Себе голову сломаешь. А Урала не выдать.

Малышечка взглянул на Эрико. Показал он головой: Ну, теперь, совсем пропали Наши головы с тобой.

Ты, товарищ Ворошилов, Боевого дай коня. Боевую дай винтовку, — Воевать поеду я.

Читая Пушкина

Люблю читать часами Я Пушкина страницы. Мои мечты уносятся Далекое, точно птицы.

Несутся к Черномору, В его дворец упрямый. Несутся к лукоморью На берег тихоструйный.

Вот на берег плеснула Солоня волна, И рыбка золотая Всплывает с ней со дна.

Идет Гвидон — князь к морю И лебедь он зовет. Воскрешая парвеня Из гроба воскресает.

Баба пугает чорта, А толстошпуный пош, Расплаты окая, Почесывает лоб.

Вот бьется с чародем Под облаком Руслан. Несется медный всадник, Парь — всадник-велкан.

Вот Пугачев в бурале Указывает путь. Олег спешит на кость Товарища взглянуть.

Считает злато рыцарь, Денгами он везет. На страшный призыв Герман Трепещущий глядит.

Вот последний: Лесский Онегину убит. Над табором цыганским Ночь тихая царит.

Дмитрий-самозванец Войска свои ведет. Вот пленник по аулу, Закованный, бредет.

Вот ночью, перед казней, Тоскует Кочубей. Тоскует о прекрасной Он дочери своей.

Безумный старый мельник С русалочкой стоит. «Дастся мой мне денгиз Из речки», — говорит.

Журчит Бахчисарайский Серебряный фонтан. Вот каменному гостю Жмет руку Дон-Жуан.

Мои мечты уносятся Всегда быстрее птицы. Когда читаю Пушкина Бессмертные страницы.

Петя СОЗДАТЕЛЕВ, ученик 5 класса школы им. Кирова, г. Арзамас.

Зимний вечер

Вот солнце заходит. По жаром обжаты, Весь задал в багровом вечернем огне.

И снег из блестящего стал розоватый, И тучи пылают огнем в вышине. Но вот постепенно злая потухает.

Пожар ослабнет и бесследно исчез, И тихо луна из-за туч выплывает.

И смотрит безмолвно с бездонных небес, Как черная птица, огромная птица.

Ночь на землю тихо, бесшумно садится. Огромными крыльями все облетая: И горы, и реки, моря и равнины.

И Ариэлик — дликой громадный лыжник, Вся жизнь под прикрытием ее замедла.

Паша СИНИЦЫН, ученик 6 класса школы № 4, Азотавод им. Молотова.

Понужался поп. — Что хочешь беря, только не говори.

— Отпусти на свободу, да корону дай, да пять мешков пшеницы. Тогда не расскажу, как ты лаял по собацке.

Борис ВТЮРИН, Дер. М.-Луки, Тоншаевский район.

Царь-птица Воробей выпрямился, спрашивает: — С меня будет?

— Нет, куда больше, — ответила ворона. — С тебя будет?

— Ага! — ответила ворона. — И такой же умный, как ты? — Ага!

— Ну, теперь-то я понимаю, какого вы пава выбрали, — сказал воробей. Вспорхнула и полетел рассказывать об этом по всему свету.

Эту сказку я слышал от отца. Александр ФЕДОСЕЕВ, с. Кошмарово, Арзамасский район.

Песня краснофлотцев

1. Спускаются тучи над морем И гауха обочет вода. Сегодня на страже границы Выходят из порта суда.

Попив: Готовы браться к бою. И мы, моряки, патеку. За родину встанем степью. Сумеем отпор дать врагу.

2. И днем и в глухую погоду На вахте с винтовкой стоим. И зорко мы смотрим на море, Родную границу храним.

3. А если возникнет угроза, На нашу страну нападут. — Экакому тогда капитану Вперед на врага поведут.

Попив: Готовы браться к бою. И мы, моряки, патеку. За родину встанем степью. Сумеем отпор дать врагу.

Миша ВОРОБЬЕВ, ученик 7 класса средней школы № 4, Азотавод им. Молотова.

Героям-седовцам

Отважные седовцы Ворнувшись к нам назад. Им флажки все машут. Выходят на парад.

И наш любимый маршал Их слушает дождя. Отважные герои Собирались все в Кремле.

И сам товарищ Сталин Их хвалит за успех. Да zdravствуют герои Советского труда!

Прилет родным седовцам Всегда, всегда, всегда. Звоня ТЕРМАН, ученица 2 класса 14 школы, Свердловский район, гор. Горный.

Красноармеец-большевик

За молодую, за родную Освобожденную страну На бой, под ласковою боевую, Бал там, в праздничную войну.

Под тром победный барабана, Сивозь сеть смертельного дожда. В марше бои Хасана За Родину и за воля. Он шел вперед сивозь клубы дыма.

Держа маленький острый птыль, — Защитник Родины любимой, Красноармеец-большевик. И слова без следа смущения, Коль враг пылажет нам войну.

В испуге котлы оралышня Опять за славную страну Пойдет вперед сивозь клубы дыма. Держа маленький острый птыль, — Защитник Родины любимой, Красноармеец-большевик. ВИКТОР АВДЕЕВ, ученик 9 класса школы № 67, г. Горный.



«Партизан» — работа ученика городской школы А. Петелина.

Юность

На деревьях вновь растаял иней. День пригожий, небо синее-синее. Будит ветер думы о весне.

Дай же руку мне, моя подруга. Хорошо бродить в часы досуга После прожитых суровых дней.

Я мечтал о весне упорно! Ты смеешься молодо, задорно. Хитрость в смехе легкую тая.

Подожди, пройдут, шумя, метели. Пробегут последние недели. Встанет утро с музыкой ручья!

Как сейчас, найди часок досужий. К тебе приду тогда по лужам. Широко калитку расстору.

В сад пройду червящей дорожкой. У труда я постоянно немножко. С каждой яблонькой поговорю.

Посидимся, шутя, за ветку. Постучу крольчихе серой в клетку. И в тебе в окошко взгляну.

И внемлю от вашего порога По улю встревоженной дороге Мы пойдем, приветствуя весну.

Ты сказала: «Погоди, на лыжах Я не раз тебя еще увижу. В феврале еще немало дней!».

Нет, послушай, что тебе отвечу: «И 17 лет с ветрами марта встречу, Как же мне не думать о весне!».

Илара ЗАКЛИННАЯ, школа им. Пушкина, г. Арзамас.

Победители

Солнце там долго не светит. Трещит и смыкается лед. Резкий, пронзающий ветер Главню в поросах поет.

СКАЗКИ

Голосистый поп

Жил-был поп в богатом имении. Пошел к нему Иван проситься в работники. Стал Иван подходить к поповскому дому.

Куп-то рад и говорит судьям: — Хочу, чтобы он был у меня за собаку, жил на дворе и человеческим голосом не смел говорить.

Нечего делать, пришлось Ивану жить у попа собакой. Прожил так года два и познакомился с ворами.

Утром слуги встали и увидели, что кладовая подломана. Дожидая попу, Осерчал поп и подал на собаку в суд. Вызвали их в суд.



«Последний день на льдине». Рисунком Г. Ермакова. (Содово).

СКАЗКИ

Голосистый поп

Судьи спрашивают: — А она в эту ночь сильно лаяла? — Прямо спать не давала.

Судьи помолчали и сказали: — Собака не виновата. Тогда поп повел собаку в острог.

А до острога верот 70. Ехали, ехали, и застала их ночь в лесу. Увидел Иван, что вперед лежит вывороченная ель, а корни вверху торчат.

Придумал Иван напутать попа. И говорит: — Балюшка, гляди-ка, медведь на задних лапах стоит!

Царь-птица

Птиц по всему свету было очень много, но пава они еще не выбрала. И вот однажды ворона собладала всех птиц.

Сметались птицы, выбрали себе пава. После собрания разлетелись по своим домам.

Ворона летела, летела, да устала, села. Воробей спрашивает ее: — Ну, как хорошего пава выбрали?

— Хорошего, — ответила ворона. — А велик он собою? — спросил воробей. — Велик, — ответила ворона.

Шефы Красной Армии



Всесоюзные лыжные соревнования спортсменов колхозов, совхозов и МТС. На снимке: победительница военизированной группы пробега на 5 тыс. метров, колхозница колхоза им. Молотова (Магновская область) Е. Хренова.

Фото Шлякова. (ТАСС).

Детский утренник

6 марта, днем, в помещении концертного зала горьковская филармония проводит для старших школьников литературный утренник, посвященный творчеству М. Ю. Лермонтова.

В программе утренника отрывки из поэмы «Мцыри», из романа «Герой нашего времени» («Белая», «Бородино», «Сон», «На смерть поэта» и другие. Кроме того будут исполнены песни на текст Ермакова. Читает заслуженный артист республики Е. П. Агуров, песни исполняет артистка филармонии В. П. Поздняева.

Л. А. УРВИЛСА.

Зимний отдых трудящихся

В зимнее время трудящиеся Горького и области проводят свой отпуск в домах отдыха — Серее, Ильинское, Гордие, Лесном курорте и Зеленом городе. Лишь за два сезона 1940 года в домах отдыха Горьковского управления отдохнуло 9 тыс. человек. 8 тыс. человек — в однодневных домах отдыха. Свыше двухсот учащихся начальных и средних школ города побывали в детском санатории Ройка.

Сейчас в домах отдыха области началась подготовка к летнему сезону.

Для Всесоюзной сельхозвыставки

Областная детская техническая станция готовится к Всесоюзной сельхозвыставке. Выставочные авиамоделисты станция делают над моделями самолетов. Ученик десятого класса Ваня Шангин делает модель почтового самолета, а брат — ученик седьмого класса — стрелит самолет-бесхвостку с бензиновым мотором. Юра Гевкин работает над моделью самолета-опылителя.

Группа юннатов выращивает картофель и другие овощи для представления на сельхозвыставку 1940 г.

Колхозные охотники

Чернуха. За последние годы в садах района появилось много хищных зверей. Лесник т. Запребав в этом году убит и слал на базу охотничьи 7 куропат, 14 белок, норку и 15 зайцев. За охотничьи услуги он получил 740 рублей. Лыжный охотник т. Рябов за сутки 9 куропат и одной лисы получил 1000 рублей. Особенно отличился т. Глазов из колхоза имени Ленина. За два дня он убит двух зайцев и куропат, заработав 600 рублей.

В формуляре — оборонные книги

Молодые сормовчане проявляют большой интерес к чтению оборонной литературы. Комсомолец-стахановец завода «Красное Сормово» т. Базаринов прочел книги Внукова «Артиллерия», «Можно ли стрелять на сто километров» и другие. Стахановец т. Бушков интересуется историей гражданской войны. В его формуляре — Ворошилов, Сталин и Красная Армия. Караев — «Борьба за красный Петроград», «Военный путь Сергея Лазо», «Первая конная в боях за социалистическую родину» и другие.

Для на встречу желанным читателям, библиотека организовала 8 тематических выставок оборонной литературы, одела 6 рекомендательных списков. За последнее время библиотечные работники стали систематически проводить громкие чтения в цехах и общежитиях завода.

На квартирах у стахановцев орденосца Чекулаева, Бренчукина и Мизинава проведено три громких чтения — беседы: «Борьба за социалистическую родину» — по повести Алексея Толстого — «Хлеб». С большим успехом прошел вечер, посвященный героям Красной Армии и Военно-Морского Флота.

А. КОСТЕРИН, зав. библиотекой Сормовского дома культуры.

Новые экспонаты для краеведческого музея

В этом году областной краеведческий музей пополнится рядом новых экспонатов с автозавода им. Молотова. Музей получит новый шестнадцатицилиндровый мотор, электрифицированную модель легковой машины «М-1». Также будет представлена модель фазотона, пикапа, грузового трехосного автомобиля и др.

Все модели будут изготовлены в одну десятую натуральной величины. Кроме того, готовится диаграмма о росте завода и нового социального за 8 лет, витрина лучших стахановцев.

Водный бассейн

До лета еще далеко, но спортсмены города не прекращают тренировки в родном бассейне «Динамо». Ежедневно более 150 физкультурников сплывают нормы на значки ГТО первой и второй ступени.

Бассейном пользуются все спортивные общества города. В установленные часы приходят группы физкультурников для тренировок. Вечерами в бассейне работает плавательная школа детей, в которой занимается около 40 учеников.

6 МАРТА — ЛЫЖНЫЙ ПРАЗДНИК

Беседа с председателем областного комитета по делам физкультуры и спорта тов. Королевым

По решению исполкома областного Совета депутатов трудящихся 6 марта проводится лыжный праздник. Около двух тысяч лыжников займут в этот день аллею Шелковского хутора. На старт вместе с сильнейшими мастерами выйдут молодые лыжники. Сотни горьковчан одновременно будут сдавать нормы по лыжам.

Праздник должен принять массовый характер. Горький выставляет 1500 спортсменов. Среди них немало видных лыжников, прославивших своим мастерством страну и родной город: мастер спорта Павел Орлов, старейший лыжник Додонов, спортсмены Блаженко и Шестакова, студент Шешков, школьник Григорьев. Все три победителя лыжных будут представлены на празднике.

Для участия в празднике приезжают команды из районов области. Как всегда, на соревнованиях выступают лыжники Горького во главе с мастером спорта Баусовым. На этот раз тов. Баусов пригласит в Горький со своим братом — призванием Чернухиным район — сборную команду в 16 человек. Свои команды выставит Бор, Балахна, Богородск, Дзержинск, Муром, Павлово. Горьковчане встретятся на празднике с лыжниками Бесчастновым (Муром), Виноградовым (Павлово), Дельцовым (Выкса) и др.

Спортсмены добровольных обществ организуют встречу районных команд. Общество «Динамо» встречает лыжников Пыщута, «Водник» — Чкаловска, «Зенит» — Горького.

На празднике также выступят юношеские и детские команды — победители кустовых лыжных соревнований.

Многие спортивные общества деятельно готовятся к 6 марта. В обществах «Динамо» и «Водник» созданы команды, организована массовая сдача норм на значок ГТО первой и второй ступени. Спортсмены предиспользованы горячим желанием высоко держать на празднике честь лыжного Горького.

Праздник на Шелковском хуторе начнется в 11 часов для парадом спортсменов. После митинга будет дан старт.

Наибольший интерес представляют соревнования первой группы. Сильнейшие лыжники-мужчины этой группы совершат забеги на дистанции в 50 и 20 километров, а женщины — на 15 и 5 километров. Лыжники второй группы пройдут дистанцию в 20 километров.

Для обеих групп установлены усиленные маршруты в 10 километров. Внимание зрителей, несомненно, привлекут финальные соревнования юношеских и детских команд. На старт выйдут лучшие юные спортсмены, показавшие на кустовых соревнованиях хорошие результаты. Отличные мастера лыжного спорта продемонстрируют на празднике показательные прыжки с трамплина. Мотоциклетисты проведут гонку с буксировкой лыжников.

Лыжный праздник покажет рост наших спортсменов, их достижения за зимний сезон.

Оборонные соревнования пионеров и школьников

Бороться за первое место

Уверенная в своих знаниях, подошла Маруся Попова к столу повара тов. Семенов. Марусе предстояло наложить повязку. Проверив работавшие руки, она за другой ленты бинта ровно ложилась на поруженное место. Через несколько минут сложная перевязка головы была закончена. После этого Маруся приступила к выполнению второго задания: надела противогаз на пострадавшего в рекордное время — 2 секунды. Отличные ответы дала она на все вопросы. Маруся рассказала о двух родах кровотока: артериальном и венозном, объяснила, как бы поступила при оказании помощи в том и другом случае.

Так же, как Маруся, отвечала Нюра Перфилова. Она отлично рассказала устройство противогаза, действие на организм отравляющих веществ и т. д.

Всего в санитарном кружке записался 30 ребят 7 класса «А» школы № 51 Сталинского района.

Двадцать кружковцев полностью сдали нормы на значок ГСО первой ступени, на днях и остальные девять также будут значкистами.

Около месяца занимались ребята в оборонных кружках, готовились к соревнованиям. 20 человек под руководством военрука школы т. Букова сдали нормы на значок ПВХО. Ряды значкистов с каждым днем растут.

В школе работают 22 оборонных кружка. Руководят ими медицинские работники, бойцы из шефствующей военной части и учащиеся старших классов значкисты — инструкторы.

Внутришкольные соревнования только начались. Впереди еще есть время, в течение которого ребята школы № 51 сдадут нормы на оборонные значки. Из числа лучших будет создана команда для участия в районных соревнованиях. Она будет оспаривать районное первенство.

В. ШАХИНА.

СМОТР ТЕАТРАЛЬНОЙ МОЛОДЕЖИ



Опера «Фауст» в областном театре им. А. С. Пушкина в постановке молодого режиссера Б. А. Покровского. На снимке: Маргарита и Фауст — в исполнении молодых артистов С. М. Коноловой и Н. А. Балакина.

Фото П. Вознесенского.



Мечты, мечты, где ваша сладость...

Рис. Н. Головина.

Речь турецкого премьера Сайдама

АНГАРА, 2 марта. (ТАСС). Анатолийское телеграфное агентство сообщает о том, что турецкий премьер-министр Сайдам произнес 29 февраля вечернюю речь, передававшуюся по радио.

«В своей речи», — сообщает агентство, — Сайдам говорил о введении в силу закона о национальной обороне, а также о необоснованных слухах о Турции, появившихся в связи с этим законом. Турецкий премьер-министр напомнил, что этот закон предусматривает принятие радикальных мер, направленных на защиту страны как с экономической точки зрения, так и с точки зрения национальной обороны. Сайдам подчеркнул, что правительство приберет к этому мерам лишь в случае абсолютной необходимости. Таким образом, он опровергает слухи, циркулирующие за границей о том, что введение этого закона якобы является предлогом к мобилизации, а также слухи, возникшие внутри страны, о том, что правительство якобы решило вступить в войну.

Предупреждая народ о тенденциозности этих слухов, Сайдам перешел к анализу внешнеполитического положения. Он заявил:

«В последнее время в стране и за границей высказываются различные предположения в связи с некоторыми сообщениями агентств относительно перспектив войны в Европе. Кроме того, циркулировали необоснованные слухи о том, что нынешние события могут привести к каким-то новым событиям. Между прочим, выдвигались гипотезы и суждения о том, что многие события связаны с нашими отношениями с СССР, и введение закона о национальной обороне по причинам, которые я изложил выше, присоединилось ко всем этим информациям как кольцо в этой цепи связи».

В наших отношениях с СССР ничто не изменилось за последние шесть месяцев. Мы живем в эпоху, когда все скрывают свои намерения. В это время ни за кого, кроме себя, нельзя поручиться, — но я скажу об этом смело. Мы никогда не будем расположены к какому-либо действию, направленному против СССР. Между прочим, никто этого от нас и не требует. Предпримет ли СССР такое действие, направленное не посредственно против нас? До сих пор нет никаких доказательств, которые позволили бы предположить такую возможность. Вы видите следовательно, что слухи о том, что между нами и СССР якобы произошел инцидент, слухи, которые увеличивались за последние дни, — не имеют никакого основания и носят тенденциозный характер. Мы убеждены, что эти сообщения, распространяемые всякими способами с целью оказать влияние на общественное мнение, с трудом найдут себе дорогу и отклик, на который они рассчитаны, когда это коснется политики Турции».

Затем премьер-министр подчеркнул, что политика Турции неизменяема и что она не имеет никаких секретных или неясных сторон. Наши обязательства ясны, — сказал премьер-министр. Наши намерения и наши цели определены. Мы наметили пространство нашей безопасности договорами, которые известны всем. Мы сказали и ясно показали, когда у нас может возникнуть атмосфера неуверенности. Наша позиция находится «вне войны», опирается на национальную неприкосновенность. Эта позиция не содрогнется и не будет колебаться в будущем никакой возможности сделаться группой каких бы то ни было комбинаций».

Обзор военных действий в Китае

За прошедшую неделю крупных операций в Южном Китае не было. Происходили лишь отдельные бои в южной части провинции Гуанси, в районе Наньнина. Китайские части, действующие в японском тылу южнее Наньнина, нарушают линии связи. Значительная часть японской армии отошла из Наньнина в южном направлении. Оставшиеся части ценой больших усилий удерживают город. 27 февраля японские войска пытались окружить китайцев в районе Парана, но эта попытка не удалась. Китайские части предпринимают обходные маневры, причиняют японцам значительные потери. В боях, происходивших 24, 25 и 26 февраля в районе Парана, японские потери составили около 1.500 человек убитыми и ранеными. Кроме того, китайцы захватили 2 орудия и 8 танков. 26 февраля ночью, японские войска начали отходить к югу.

В Центральной Китае в конце февраля японское командование пыталось начать частичное наступление в юго-восточной части провинции Аньхуэй с целью очистить район южнее Наньнина от китайских партизан. Однако, японцы понесли внезапному нападению китайских войск и понесли большие потери, в результате чего вынуждены были отступить. В Северном Китае бои с переменным успехом происходили в районе Уюань баотоу. 2 марта. (ТАСС).

На западном фронте

ПАРИЖ, 2 марта. (ТАСС). Во вчерашнем вечернем официальном сообщении отмечены местные действия патрулей. В сегодняшнем утреннем — говорится, что ночь на всем фронте прошла спокойно.

БЕРЛИН, 2 марта. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «На западном фронте никаких особых событий. Германская авиация проводила разведывательные полеты над Северным морем вплоть до Орнейских островов. Германские самолеты успешно атаковали английские военные корабли и истребили под конвоем торговые суда. Один пароход тотчас же затонул, другой загорелся. Четыре парохода получили тяжелые повреждения».

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что несколько английских лetchиков, совершивших вынужденную посадку в Бельгии и интернированных, бежали и дрались в Англию.

ИЗВЕЩЕНИЯ

6 марта в редакции газеты «Ленинская Смена» состоится лекция на тему: «Зачетка в статье в газете». Вход свободный. Начало в 4 часа дня.

6 марта, в 6 часов вечера, в помещении редакции (комната № 6) созывается очередное собрание литературного кружка.

Издатель — Издательство И. Н. ЗАМУРАЕВ, «Горьковская коммунка».

Полиграф. гор. Горький.